



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№4 (24953)

Четверг, 17 января 2019 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

КАЗБЕК КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С РУКОВОДИТЕЛЕМ РЕГИОНАЛЬНОГО ИСПОЛКОМА ОНФ

В Доме Правительства временно исполняющий обязанности Главы КБР Казбек Кокков провёл встречу с руководителем регионального исполкома ОНФ Евгением Бакаевым. Обсуждены итоги реализации в 2018 году ряда общественных предложений, ранее внесённых органом исполнительной власти Кабардино-Балкарии. Это мероприятия в сфере природопользования и охраны окружающей среды, в части регулирования численности охотничьих ресурсов, санитарного состояния территории минеральных источников «Джылы-Су» и разработки комплексной концепции её развития, а также по завершению строительства и капитального ремонта образовательных, медицинских, спортивных и культурных объектов в районах республики. В их числе – физкультурно-оздоровительные комплексы в г. Нарzikле, с. Зольском и При-малкинском. В результате совместной работы органов власти и представителей общественности эти вопросы решены.

Евгений Бакаев проинформировал Казбека Коккова о планируемых общественных



инициативах на предстоящий период, в том числе о формировании тематических площадок исполкома ОНФ по двенадцати составленным национальным проектам, в которых Кабардино-Балкария планирует принять участие, а также о создании дополнительных рабочих мест через систему поддержки народных ремёсел под единым региональным брендом.

К.В. Кокков подчеркнул исключительную важность деятельности Общероссийского народного фронта как эффе́ктивного института для решения актуальных вопросов, волнующих граждан, выразил уверенность в дальнейшей совместной конструктивной работе на благо жителей Кабардино-Балкарии.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ЭКОНОМИКА

Перерабатывающая промышленность – ключевой сегмент экспортного потенциала регионального АПК

В Министерстве сельского хозяйства Кабардино-Балкарии во вторник и среду прошли два совещания, на которых были рассмотрены приоритетные задачи по вовлечению в экономический оборот с максимальным эффектом потенциальных ресурсов предприятий перерабатывающей промышленности республики.



В мероприятии приняли участие первая заместитель Председателя Правительства – министр сельского хозяйства КБР Сергей Говоров, заместитель министра экономического развития региона Ольга Белецкая, исполняющий обязанности генерального директора акционерного общества «Корпорация развития Кабардино-Балкарской Республики» Ахмат Чочаев, заместитель министра сельского хозяйства КБР

Магничал Штегов, Ислам Чеченов и другие. На совещании были приглашены руководители и топ-менеджеры предприятий отрасли различных форм собственности, представители банковской сферы, ведущие учёные и специалисты профильных научных учреждений и организаций, журналисты региональных средств массовой информации. Сергей Говоров, открывая

встречу, отметил, что на данном этапе отрасль является бесспорным флагманом в сфере внешней экономики республики. Кроме того, региональная консервная промышленность выделяется банковской инвестиционной и инновационной привлекательностью и наполняемостью. Естественно, при такой позитивной динамике в отрасли в последние годы наблюдается прогрессивная тен-

денция роста количества новых рабочих мест. У республиканского агропромышленного кластера и амбициозные планы, призванные обеспечить в ближайшей перспективе двукратное увеличение вклада сельскохозяйственного производства в формирование внутреннего регионального продукта, – пояснил С. Говоров. – А чтобы это стало реальностью, необходимо перевести отрасль на рельсы высоких технологий, ориентированных на выпуск широкого ассортимента конкурентно-способной продукции. Необходимо вовлечь в производственный процесс простаивающие по тем или иным причинам предприятия с последующим их перепрофилированием. А также объединить профильные предприятия в кооперативы.

По словам первого вице-премьера, одним из социально значимых направлений пищевой и перерабатывающей промышленности является консервная отрасль, которая в последние годы добилась заметных успехов

(Окончание на 2-й с.).
Фото Бориса Бербекова

ОБРАЗОВАНИЕ

ПРОЕКТ «СОВРЕМЕННАЯ ШКОЛА» В СЁЛАХ

В Кабардино-Балкарии в рамках реализации национальных проектов в течение 2019 года будут построены новые школы, обновлена материально-техническая база образовательных учреждений. Проект «Современная школа» включает в себя строительство школ в сельской местности, приобретение оборудования, обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков в 27 школах, расположенных в сельской местности и малых городах.

В 2019-2020 гг. планируется строительство нового здания школы в ст. Софьядской на 250 мест, «цифровизация» не менее

16 образовательных организаций, создание сети центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников, поддержки добровольчества (волонтерства), разработка и внедрение системы социальной поддержки граждан систематически участвующих в добровольческих (гражданских) проектах.

Проект «Успех каждого ребёнка» направлен на создание новых мест для реализации дополнительных общеобразовательных программ, обновление материально-технической базы для занятия физической культурой и спортом, организацию технопарков, увеличение доли детей в ОБЗ, освоивающих



дополнительные общеобразовательные программы, учреждение региональных центров выявления талантливых и поддержки одарённых детей.

По материалам Министерства просвещения, науки и по делам молодёжи КБР

ЭХО ВОЙНЫ

ПОГИБ В БОЮ ЗА ВЫСОТУ «910»

В августе 2018 года к нам обратился военный комиссар г.о. Баксан, Баксанского и Зольского районов КБР М. Сосналичев с просьбой оказать помощь в увековечении памяти Степана Фёдоровича Мироненко, который погиб в Кызьбурне I в годы Великой Отечественной войны. Его внук обратился в военный комиссариат с такой же просьбой.



Мироненко Степан Фёдорович, интендант 3-го ранга (05.11.1900 – 11.09.1942)

Изучив имеющиеся документы в отношении погибшего воина, от имени его внука мы подготовили документы в военкомат и административного Баксанского района. В сентябре имя Степана Мироненко было увековечено на мраморной плите памятника братской могилы, расположенной на улице Аппашева в

Атажукино. Мы решили и дальше участвовать в сборе сведений о судьбе героя.

Степан Фёдорович Мироненко родился 5 ноября 1900 г. в с. Великое Староелье Петровского района в Кавказской области. С 1918-го по 1927 г. работал на Украине в милиции и органах власти. Был женат на Екатерине Кириченко, 22 июня 1933 г. у них родился сын Георгий. В 1941 г. с семьёй эвакуировался на станцию Зимовники Ростовской области.

С. Мироненко был мобилизован в ряды Красной Армии Зимовни-ским РКК Ростовской области 20 июня 1942 г. Принимал участие в обороне Кавказа.

С выходом немецких войск на южный берег реки Баксан у Кызьбуруна I и на высоту «910», когда создавалась реальная угроза их прорыва к Нальчику, командование 37-й армии приняло решение выступить к нальчскому гарнизону в полном составе с 8 часов 25 августа 1942 г. в район 2-й гвардейской стрелковой дивизии и с частями дивизии восстановить положение в районе Кызьбуруна I, высоты «910».

При нальчском гарнизоне действовали курсы по подготовке курсов «Выстрел», военно-политической училище Северо-Кавказского военного округа, передислоцированное в начале 1942 г. из Ростова в Кабардино-Балкарию, 113-я отдельная НКВД и Загоржские курсы усовершенствования политсостава, насчитывавшие до 1500 человек. Курсы «Выстрел» были самыми многочисленными (750 человек). С 8 ночи 26 августа 1942 г. части нальчского гарнизона заняли исходные позиции, а в три часа передовой отряд курсов «Выстрел» атаковал противника в полутора километрах юго-восточные высоты «910».

Согласно донесению о безвозвратных потерях штаба управления по формированию и укомплектованию войск Закавказского фронта от 3 ноября 1942 г. слушатель курсов «Выстрел» СКВО, интендант нальчского гарнизона Мироненко погиб в бою 11 сентября 1942 года при обороне высоты «910» под селом Кызьбурун I. Первичное место захоронения в этом селе.

(Окончание на 2-й с.)

Сокращён срок оформления сертификата на материнский капитал



В соответствии с поправками, внесёнными в Федеральный закон №256 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», сокращён срок выдачи сертификата на материнский капитал. Если ранее на рассмотрение заявления о выдаче сертификата закон отводил месяц, то теперь срок сокращён до пятнадцати дней, отсчитываемых с даты подачи заявления в Пенсионный фонд России. Об этом сообщает пресс-служба отделения Пенсионного фонда РФ по КБР.

Сокращение сроков принятия решения о выдаче сертификата стало возможным благодаря развитию автоматизированной информационной системы ПФР. Все необходимые для предоставления госуслуг и информации, находящуюся в ведении других ведомств, территориальные органы Пенсионного фонда запрашивают самостоятельно и получают в короткие сроки по электронному каналу. Таким образом, для многих клиентских служб ПФР практика оформления сертификата на материнский капитал в пределах пятнадцати дней не является новой и укладывается в стандартный регламент.

Выдача сертификата материнского капитала является одной из самых технологических госуслуг Пенсионного фонда. Семьи могут получить её не только через клиентскую службу ПФР или многофункциональный центр, но и с помощью электронных сервисов личного кабинета на сайте ПФР или портале госуслуг. При этом оформление через личный кабинет позволяет одновременно подавать электронное заявление о выдаче сертификата и получать его в электронной форме.

После вынесения Пенсионным фондом положительного решения о предоставлении материнского капитала электронный сертификат автоматически направляется в личный кабинет заявителя. Вместе с сертификатом в кабинет является электронный документ, содержащий все необходимые сведения о сертификате. Более половины семей, оформляющих сегодня материнский капитал, делают это, используя электронные сервисы Пенсионного фонда.

Подготовил Владимир АНДРЕЕВ

ЗРИТЕЛЯМ СКУЧНО НЕ БУДЕТ

Указом Президента России 2019 год объявлен Годом театра. Его проведение в стране позволит приобщиться к театру и другим культурным ценностям россиянам разного возраста в самых отдалённых уголках страны и сделает эту возможность постоянной.



Давно замечено, что театр играет огромную роль в жизни человека. Помогает в формировании его личности, взглядов на жизнь, выполняет человеческую потребность в прикрасном. С этим утверждением полностью согласна директор Русского драматического театра им. М. Горького Фатима Николаева (на фото). Нам очень повезло, что 2019-й объявлен Годом театра, – говорит Фатима Мурадиновна. – Хочу отметить, что в последнее время правительство Российской Федерации уделяет много внимания культуре и искусству. Это говорит о том, что в стране пробуждается тяга к прекрасному. Наш театр готов к работе, так сказать, в зоне повышенного внимания. У нас очень много планов, которые в процессе работы будут меняться и обрастать новыми идеями, ведь театр – это живой

организм, и он не может существовать в строгих официальных рамках. Планируется достаточно активная гастрольная деятельность и по стране, и по соседним регионам. Откроется Год театра показом спектакля «Медведь» А. Чехова в доме культуры г. Баксан. В эти же дни творческий год начнёт работу декады детского спектакля в рамках программы «Театр – детям». Из ближайших мероприятий – юбилейный вечер народного артиста КБР Юрия Балкарова, который состоится в театре – детях. Из ближайших мероприятий – юбилейный вечер народного артиста КБР Юрия Балкарова, который состоится в театре – детях. Из ближайших мероприятий – юбилейный вечер народного артиста КБР Юрия Балкарова, который состоится в театре – детях. Из ближайших мероприятий – юбилейный вечер народного артиста КБР Юрия Балкарова, который состоится в театре – детях.

Особое внимание мы собираемся уделить подготовке вечеров памяти ушедших из жизни ребят Ботников нашего театра, много сделавших для его становления и развития – заслуженного артиста России Марка Расторгуева, заслуженных артистов Кабардино-Балкарии Станислава Каграманна и Анатолия Борисова.

Социальных учреждений республики в эти годы мы планируем давать благотворительные спектакли. В эти дни в стране стартует всероссийский театральный марафон «Русский театр – XXI век. Новый взгляд».

в течение года будут организованы экскурсии по театру для детей дошкольных и общеобразовательных учреждений. Ребята узнают об истории зарождения театра, а также познакомится с правилами поведения на представлениях.

Открывается, а до Северного Кавказа доберётся в сентябре-октябре. Мы планируем принять в нём самое активное участие. Также на осень у нас запланированы гастроли в Новочеркасске. Как видите, творческих намерений у нас достаточно, и мы приложим все усилия, чтобы воплотить их в жизнь. Обещано, любителям театра скучно не будет!

Анна ХАЛИШХОВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.



НА ПЯТНИЦУ, 18 ЯНВАРЯ
Днём: + 1... + 3, Ночью: - 8... - 6 Ясно

НА СУББОТУ, 19 ЯНВАРЯ
Днём: + 2... + 4, Ночью: - 4... - 5 Малооблачно

ЭКОНОМИКА

Перерабатывающая промышленность – ключевой сегмент экспортного потенциала регионального АПК

(Окончание. Начало на 1-й с.) Республика представлена 31 предприятием общей мощностью порядка 390 миллионов условных банок в год...



остаются развитие промышленного овеошеводства и садоводства на основе самых современных технологий. Кабардино-Балкария нацелена довести к 2025 году объемы производства овощей до одного миллиона 100 тысяч тонн...

ИТОГИ

Союз писателей КБР готовится к череде юбилеев

Состоялось очередное заседание правления Союза писателей КБР, на котором были подведены итоги 2018-го и рассмотрены планы на текущий год.

Повестка дня включала следующие вопросы: сотрудничество с СП Северной Осетии-Алании; подготовка материалов для «Литературной гостиной»...

Члены правления утвердили календарь знаменательных и памятных дат. В числе юбилеров – членов Союза писателей РФ – доктор филологических наук, профессор КБТУ Андрей Ханашаев...

Участники заседания, члены правления СП поздравили 70-летием коллег – представителей писательской организации, поэта Мугалима Беплаева с 70-летием и пожелали ему творческого вдохновения и долголетия.

ДЕНЬ ДЕТСКИХ ИЗОБРЕТЕНИЙ

Повлиять на будущее Человечества

Сегодня во всем мире отмечается День детских изобретений или День детей-изобретателей. Ежегодно огромное количество детей и подростков делают оригинальные открытия в различных сферах жизнедеятельности...



Мухамат Ульбашев

Происходит это подчас спонтанно, так как идея рождается в юном сознании без специальных усилий воли. Другое дело – разработка и кропотливый труд юного ученого под руководством профессионалов от науки...

и конструкторской работы Эляна Наунис, в работе Руслана Шыркова, например, предлагаются метод, тепловизионное прослаивание лунного реголита для выделенная Гелия-3 с последующим прессованием реголита в брикеты с высокими теплоизолирующими свойствами...

Интересные предложения содержатся в проектной работе Джамбулата Балкисова, в которой проведена оценка массогабаритных характеристик конструктивов прототипа теплового двигателя...

Проекты Тамарлана Нагоева касаются земной и космической энергетики; малые мобильные электростанции для горных рек и солнечные электростанции в нетрадиционном режиме на Марсе...



Джамбулат Балкисов

Олег Нагорный работает над проектами «Ол применении солнечного паруса для активного воздействия на астероиды с низким альбедо» и «Разработка стелды для исследования торговых характеристик воздушных винтов»...

Хочется отметить, что молодых людей, способных в лучшую сторону изменить облик земли, написать красивую историю будущего, немало. Радеют тот факт, что какая-то часть юных изобретателей планеты сегодня обучается в отделе научно-исследовательской и конструкторской работы детской академии творчества «Солнечный город»...

Подготовка обучающихся к проектной деятельности происходит в тесном взаимодействии с учеными и специалистами вузов, НИИ, предприятий при поддержке руководителей школ, департаментов образования и Министерства просвещения КБР.

Обязательное условие в деятельности юных изобретателей – авторов исследовательских проектов – заключается в том, что каждая разработка может быть внедрена в производство, учебный процесс, научную практику и быть полезной как в настоящее время, так и в ближайшем будущем.

В проектных работах воспитанников предлагаются интересные перспективные технические разработки. Как результат – ведущая отделом научно-исследовательской

Руслан Шырков

ЭХО ВОЙНЫ

ПОГИБ В БОЮ ЗА ВЫСОТУ «910»

(Окончание. Начало на 1-й с.) Начальник административно-хозяйственной части красно-партизанского объединенного отряда военкомата Саратовской области направил супруге М. МIRONENKO извещение №223 от 15 января 1943 года (орфография и стилистика сохранены)...

ка мы подготовили документы в Главное управление кадров МО РФ с просьбой рассмотреть вопрос о передаче ему удостоверения к медали «За оборону Кавказа»...

Участники заседания, члены правления СП поздравили 70-летием коллег – представителей писательской организации, поэта Мугалима Беплаева с 70-летием и пожелали ему творческого вдохновения и долголетия.

Узники лагеря Ламсдорф

Лагерь существовал с июля 1941-го до марта 1945 г. Он был создан на территории, где во время Первой мировой войны содержались военнопленные стран Антанты, а в 1921-1924 гг. действовал как лагерь для немецких переселенцев из территорий, переданных Польше после войны...

Но самый трагический след в истории этого места оставила Вторая мировая война. В этом лагере для советских военнопленных из 180-200 тысяч узников умерло около 40 тысяч. Пленные, которых привозили сюда с июля, содержали под открытым небом...

В списках военнопленных лагеря на сегодняшний день установлены 13 жителей Кабардино-Балкарии. Давод Балкири (с. Н. Курп) погиб 06.03.1943 года, согласно базе данных ОБД-Мемorial Давод Блю Хаушев (с. Н. Курп) числится без вести пропавшим.

Представители банковской сферы ответили на актуальные вопросы руководителей и топ-менеджеров предприятий различных форм собственности.

Джанков Мусаб Шолопов (с. Ст. Черек) погиб 23.11.1941 года, согласно базе данных Дувангов Мухамед Миллатович (с. Ст. Черек) числится без вести пропавшим.

Итоги заседания подвела М. Беплаев, пожелав членам правления союза более ответственного отношения к своим обязанностям, которые будут способствовать активизации деятельности творческой организации и повышению ее авторитета.

Канков Михаил (с. Нижняя Корская) погиб 07.11.1942 года, согласно базе данных Кожавев Михаил Пакович (с. Н. Курп) числится без вести пропавшим.

Адель СНЕГИНА

В списке находится еще семеро жителей республики. Один из них был осужден, остальным установить не удалось.

СОЦИУМ

Инвалиды заграничный паспорт привезли домой

УВМ МВД по КБР продолжает оказывать государственные услуги маломобильным гражданам с выездом на дом.

Управление по вопросам миграции МВД по КБР оказывает им содействие в получении документов. По месту жительства заявителей с ограниченными возможностями здоровья организована выдача паспортов гражданам России, а также удостоверения личности гражданина РФ за пределами государства.

Сотрудники УВМ на регулярной основе посещают граждан, которые в силу ограниченных возможностей здоровья не могут прийти в офис. Это касается выдачи заграничного паспорта нового поколения. В распоряжении управления уникальный портативный комплекс регистрации биометрических параметров, позволяющий сотрудникам на выезде по месту жительства осуществлять прием заявления, сделать цифровую фотографию и сканировать папиллярные узоры пальцев.

15 января начальник отделения УВМ МВД по КБР майор полиции Ислам Хабеев совместно с представителями общественного совета при МВД по КБР Ирэнэ Шкежевой и Радимой Магомедовой вручили заграничный паспорт Анзору Кибичику, живущему в селении Ленчикай.

Заявления граждан с ограниченными физическими способностями рассматриваются в приоритетном порядке, исключаются самостоятельная подготовка заявления и необходимых документов, ожидание в очереди для подачи заявления, а также получения готового заграничного паспорта.



Юлия СЛАВИНА

Марина БИДЕНКО

